

# UNITED STATES NUCLEAR REGULATORY COMMISSION

WASHINGTON, D.C. 20555-0001

February 22, 2024

Jean Fleming
Vice President, Licensing, Regulatory Affairs, and PSA
Holtec International, LLC
Krishna P. Singh Technology Campus
1 Holtec Boulevard
Camden, NJ 08104

SUBJECT: INDIAN POINT NUCLEAR GENERATING UNIT NOS. 2 AND 3 – CORRECTION

TO THE TECHNICAL SPECIFICATIONS TO REFLECT APPROPRIATE PAGES

REMOVED AND RETAINED BY PREVIOUS LICENSE AMENDMENTS

#### Dear Jean Fleming:

The U.S. Nuclear Regulatory Commission (NRC) is reissuing the enclosed Page No. 1 of the attachment to Amendment No. 299 for the Indian Point Nuclear Generating Unit No. 2 (IP2) and Page No. 1 of the attachment to Amendment No. 275 for the Indian Point Nuclear Generating Unit No. 3 (IP3). These amendments, which implement the technical specification (TS) changes associated with permanent removal of spent fuel from the IP2 and IP3 spent fuel pits, were approved and issued by the NRC on November 29, 2023 (Agencywide Documents Access and Management System (ADAMS) Accession No. ML23242A275).

The reissued pages update the amendatory instructions of the license amendments, which previously instructed the licensee to remove the existing pages of Appendix A, "Technical Specifications," from the IP2 Renewed Facility Operating License (RFOL) No. DPR-26 and the IP3 RFOL DPR-64 and replace them with four updated TS pages. However, the insertion instructions from these amendatory pages failed to make it clear that the licensee was to retain several additional TS pages for both IP2 and IP3 that were not a part of the original license amendment request (ML22306A126; November 2, 2022) and were not otherwise changed or affected by the approval of these license amendments.

In order to make clear that these additional TS pages continue in effect at both IP2 and IP3 and were not intended to be removed or revised by the changes made as part of Amendment No. 299 to RFOL No. DPR-26 and Amendment No. 275 to RFOL No. DPR-64, the NRC is addressing this administrative error by reissuing the amendatory instruction pages for both amendments to include all applicable pages of the IP2 and IP3 TS. Holtec Decommissioning International, LLC (HDI), Holtec Indian Point 2, LLC, and Holtec Indian Point 3, LLC, the licensees for IP2 and IP3, have indicated that the requirements included in these additional TS pages, which relate to the requirements for high radiation areas, have remained in effect at both units since the issuance of Amendment No. 299 and Amendment No. 275. HDI also generated an incident report related to the implementation of these amendments to ensure that the current TS for IP2 and IP3 used at the site are correct, complete, and accurate for the two units.

The use of potentially confusing language in the amendatory instructions for Amendment No. 299 and Amendment No. 275 for IP2 and IP3, respectively, was an administrative error and

J. Fleming - 2 -

does not reflect the current licensing basis or associated conditions applicable to IP2 and IP3 at this stage in the decommissioning process (i.e., with all fuel removed from the spent fuel pits and stored in the onsite independent spent fuel strange installation (ISFSI), an action that was completed on February 1, 2023, for IP2 (ML23046A102)) and October 16, 2023, for IP3 (ML23289A158)). As such, Page No. 1 of the attachments to both Amendment No. 299 for IP2 and Amendment No. 275 for IP3 are being reissued to correct this administrative error and ensure current and complete licenses and TS are in place as the site transitions into "ISFSI-only" status with all spent fuel in dry storage.

The corrected version of Page No. 1 of the attachment to Amendment No. 299 for IP2 and Page No. 1 of the attachment to Amendment No. 275 for IP3 are enclosed and reflect clarified amendatory instructions. Replacement of the current Page No. 1 of the attachments to both Amendment No. 299 for IP2 and Amendment No. 275 for IP3 with the enclosed corrected pages will ensure that the facility has a correct and current license document for both the Indian Point units. The actual revised TS pages issued by the NRC in association with Amendment No. 299 and Amendment No. 275 for IP2 and IP3, respectively, remain correct and should be used and implemented in conjunction with the remaining TS pages that were unaffected by these amendments.

If you or your staff have any questions regarding the above, please contact me at 301-415-3178 or via email at <a href="mailto:marlayna.doell@nrc.gov">marlayna.doell@nrc.gov</a>

Sincerely,

Signed by Doell, Marlayna on 02/22/24

Marlayna V. Doell, Project Manager Reactor Decommissioning Branch Division of Decommissioning, Uranium Recovery and Waste Programs Office of Nuclear Material Safety and Safeguards

Docket Nos. 50-247 and 50-286 License Nos. DPR-26 and DPR-64

#### Enclosures:

 Corrected Page No. 1 of the Attachment to Amendment No. 299 to Renewed License No. DPR-26

Corrected Page No. 1 of the Attachment to Amendment No. 275 to Renewed License No. DPR-64

cc w/ enclosures: Indian Point Listserv

#### ATTACHMENT TO LICENSE AMENDMENT NO. 299

#### INDIAN POINT NUCLEAR GENERATING UNIT NO. 2

#### RENEWED FACILITY LICENSE NO. DPR-26

#### **DOCKET NO. 50-247**

Replace the following pages of Renewed Facility License No. DPR-26 and Appendix A, Technical Specifications. The revised pages are identified by amendment number and contain marginal lines indicating the area of change.

#### Renewed Facility License No. DPR-26

REMOVE	INSERT
Page 2	Page 2
Page 3	Page 3
Page 5	Page 5
Page 6	Page 6
Page 7	Page 7

## Appendix A, Technical Specifications

<u>REMOVE</u>	<u>INSERT</u>
All Pages*	Title Page
(including title page)	Page i
(*retain Pages 5.7-1,	Page 4.0-1
5.7-3, and 5.7-4)	Page 5.7-2

#### **RELOCATE**

Page 5.1-1	To D	SAR
Page 5.2-1	"	,,
Page 5.3-1	"	"
Page 5.4-1	"	"
Page 5.5-1 through 5.5-4	"	"
Page 5.6-1	"	"

#### ATTACHMENT TO LICENSE AMENDMENT NO. 275

#### INDIAN POINT NUCLEAR GENERATING UNIT NO. 3

#### RENEWED FACILITY LICENSE NO. DPR-64

#### **DOCKET NO. 50-286**

Replace the following pages of Renewed Facility License No. DPR-64 and Appendix A, Technical Specifications. The revised pages are identified by amendment number and contain marginal lines indicating the area of change.

#### Renewed Facility License No. DPR-64

REMOVE	INSERT
Page 2	Page 2
Page 3	Page 3
Page 4	Page 4
Page 5	Page 5
Page 6	Page 6

## Appendix A, Technical Specifications

<u>REMOVE</u>	<u>INSERT</u>
All Pages*	Title Page
(including title page)	Page i
(*retain Pages 5.0-12,	Page 4.0-1
5.0-13, and 5.0-15)	Page 5.0-14

#### **RELOCATE**

Page 5.0-1	To L	SAR
Page 5.0-2	"	"
Page 5.0-4 through 5.0-9	"	,,
Page 5.0-11	"	,,

#### Appendix C, Technical Specifications

REMOVE	<u>INSERT</u>	
Cover Sheet, and Pages i	-No Pages-	
through 5.0-4		

INDIAN POINT NUCLEAR GENERATING UNIT NOS. 2 AND 3 – CORRECTION TO THE TECHNICAL SPECIFICATIONS TO REFLECT APPROPRIATE PAGES REMOVED AND RETAINED BY PREVIOUS LICENSE AMENDMENTS DATE February 22, 2024

#### **DISTRIBUTION:**

### ADAMS Accession No.: ML24045A088; Ltr ML24045A088

\* via email

OFFICE	NMSS/DUWP/RDB	INMSS/DUWP/RDR	OGC/GCRPS /HLWFCNS/NLO*	NMSS/DUWP/RDB
NAME	MDoell <i>MD</i>	SAnderson <i>SA</i>	ACoggins AC	MDoell <i>MD</i>
DATE	Feb 14, 2024	Feb 15, 2024	Feb 22, 2024	Feb 22, 2024

OFFICIAL RECORD COPY